

我們一直沒有注意到鋁罐沙茶醬(沒吃完就一直放冰箱)竟是致命的殺傷力!常常吃完火鍋後,情緒低落、易感疲倦、胸悶、腸、胃、肝、腎漸感不適。

很多人常會把吃不完的罐頭直接放冰箱,以為這樣就可以保存了,錯錯錯!例:玉米罐鋁罐裝沙茶醬,海底鷄,等等之類的鋁制罐頭食品吃不完記得先把罐頭裡剩的倒在碗裡面,然後保鮮膜封住,再放入冰箱保存。

我曾拜訪一家食品罐頭製造工廠的老闆。訪談中,只見他的頭每隔一段短暫的時間就會不自覺的抽動。雖然他熱情的介紹他的罐頭食品,以及如何精心研發調理出獨特風味,所以銷售業績一直領先同業。

說着說着,他馬上打開一罐食品要我們品嚐,自己則以身作則先吃了一口。看着他暗沉無光的臉,年輕旺盛的生命力仍掩不住頭部已出現的症狀,我忍不住為他的健康擔心。我善意的提了兩個建議:改善食物調味添加物;另外建議他

鋁中毒



將鋁制容器改成玻璃容器。

「鋁」是用黏土從電熔爐中提煉出來的,鋁鍋經過多次使用以後,就會出現斑駁的黑點,這是食物中的礦、鹽、酸等等礦物質經高溫或長時間置放,所產生的溶解現象。注意鋁制罐頭外包裝的文字內容,有時會看到良心的標示建議,如:未食用完請置于玻璃瓶內或陶制容器內。但是很多消費者從來未曾注意,吃不完就連罐放進冰箱,想吃的時候,隨時再取出進食,不知不覺中造成慢性的鋁中毒。

鋁中毒現象有情緒低落、易感疲倦、胸悶、腸、胃、肝、腎..隨着個人不同的身心背景,在身體最虛弱的部位反映出來。

鋁中毒不易察覺,一般人都會根據身體產生的不適症狀,找醫師做藥物治療。如果在生活中未能檢視自己的身心狀態,尋找生病的源頭,長期下來傷害神經系統,將引起老人痴癡症。丟掉鋁鍋,不再使用鋁制罐頭食品,多攝取維他命C,可以幫助身體加速排毒,約兩個月左右,就可以改善鋁中毒現象。

便秘或腹瀉頻繁,尿血、尿痛或膀胱功能失常等,都可能預示腸癌或膀胱癌等。

- 6.口腔出現白色斑塊,或者舌頭出現白點
黏膜白斑病久拖不治,容易發展為口腔癌。
- 7.異常出血或分泌物異常
痰中帶血應當心肺癌;大便帶血要當心直腸癌或結腸癌;子宮頸癌或子宮內膜異位會導致陰道異常出血;尿血可能是膀胱癌或腎癌的一大症狀;乳頭分泌物帶血則可能是乳腺癌信號。

8.乳房或身體其他部位出現增生或包塊

這些症狀也可能是其他原因所致,而非癌症,需要上醫院檢查確診。

9.消化不良或吞咽困難

這些症狀與胃癌和食管癌有關聯,早發現早治療有助于防止病情進一步發展。

10.咳嗽不停或聲音嘶啞

這是喉癌的主要症狀之一。如果咳嗽持續很長時間,則應當心肺癌或聲帶癌。

11.瘙癢、結硬皮或出血

這些症狀不太常見,但不容忽視。皮膚若出現異常斑塊持續數周揮之不去,應及時看醫生。

12.感冒老不好

鼻咽癌初期症狀不明顯,很難早期發現。如果出現流鼻血和一些感冒症狀,如流鼻涕、咳痰等,卻一直沒好,或平時不常感冒的人,連續感冒就要有所警覺,儘快去醫院檢查。

13.腰老疼,有腫塊

腎臟位於後腹腔,空間很大,與此相關的疾病早期不容易發現。如果發現血尿、腰部疼痛、腹部有腫塊,就要小心是腎臟癌,應儘快做進一步檢查。

14.尿頻

美國癌症學會指出,女性有下腹腫脹、悶痛、骨盆或腹部疼痛、很快就有飽足感、尿頻與尿急,幾乎每天出現其中一種症狀時,應快速就醫。另外,腫瘤有時可能會壓迫大腸,因此若排便習慣有改變,也是警訊之一。(徐澄)



癌症早期症狀具有很強的欺騙性,有些甚至會被誤認為其他疾病,從而耽誤治療,抱憾終生。近日,《印度時報》載文,盤點出“癌症的14大症狀”,以提醒人們注意。

1.體重莫名驟減

體重在幾個月中明顯降低,而且原因不明,應注意胰腺癌、胃癌、食道癌或肺癌。

2.發燒

幾乎所有的癌症患者在發病及治療的某段時間,會因為免疫系統受影響而發燒,一些癌症還伴有疲勞等症狀。

3.疼痛

大多數情況下,疼痛是癌症擴散的一大症狀。不過,骨癌和睾丸癌早期就會發生疼痛。

4.皮膚異常變化

如果黑痣發生外形、邊界和顏色的異常變化以及皮膚新損傷,那麼應當心皮膚癌。口嚼煙葉、吸煙或酗酒者皮膚傷口更可能難以癒合。

5.大便習慣改變或膀胱功能失常

我們人類屬於哺乳動物,哺乳動物的一個特徵是全身披着毛髮。但是人類比較特別,全身的毛髮幾乎都掉光了,只有個別地方還有濃毛,最顯著的是頭髮。

頭髮雖然濃密,卻也最容易脫落,而且隨着年齡的增長,脫落得越來越厲害。在青少年時期,頭髮的生長速度是最快的。到了40歲左右,毛囊開始老化,頭髮脫落的速度超過了更新的速度,頭髮也就越來越少,而且越來越細。

除了年齡,還有很多因素會影響到頭髮的生長、更新,例如營養不良、精神壓力過大都可能導致脫髮。但是最重要的一個因素是性別。大約四分之一的男人從21歲開始有禿頭的趨勢,35歲時大約三分之二的男人有某種程度的脫髮,而到50歲時85%的男人的頭髮顯著稀少。男人的脫髮95%有明顯特徵,屬於“男性型脫髮”:發際後退,頭頂的頭髮掉得比周圍的快。

為什麼男人要比女人更容易掉頭髮?是不是和雄性激素有關?沒錯。雄性激素有好幾種,跟哪種有關呢?是不是含量最多的睪酮?不是,而是從睪酮衍生出來的二氫睪酮。大約5%的睪酮會被一種叫5α還原酶的催化劑轉化成二氫睪酮。

二氫睪酮量雖少,威力卻大,和雄性激素受體結合的能力是睪酮的十到五十倍。

它們在前列腺和頭頂的頭皮這兩個地方最為活躍,由於遺傳的緣故,有些人天生就對它們特別敏感。在前列腺,二氫睪酮量和雄性激素受體的結合刺激細胞的增殖,能導致前列腺肥大。而在頭皮,二氫睪酮量和雄性激素受體的結合讓毛囊萎縮,毛囊的生長周期變得越來越短,長出來的頭髮越來越細,最終,頭髮細得肉眼看不見或完全消失。

頭髮能對頭部起到保護、保溫作用,但爲什

最迷惑人的癌前徵兆

男人大為什麼容易掉頭髮?

麼男人會普遍有禿頂的趨勢?禿頂有什么生存優勢能夠強于頭髮的保護作用?這可能是因爲頭髮同時還是一種社會符號,能影響人們的印象。“聰明的腦袋不長毛”這種說法並沒有科學依據,但是卻反映了人們下意識的心理,覺得禿頂的男人更老成、更有經驗和智慧。這種心理,也許是一種本能。在其他靈長類,例如黑猩猩和大猩猩,在青春期之後頭頂的頭髮也會逐漸變少,而這通常能增加它們在群體中的社會地位。大猩猩甚至因此有一個突出的前額,讓禿頂顯得更加明顯。

所以,在人類進化史上男人禿頂也許有其生存優勢,與它有關的基因因此得到了傳播、保存。但是在現代社會,掉髮更多的是引起人們的煩惱。雖然男性型掉髮並不是疾病引起的,也對身體無害,但人們總是想把它當成病來治,自古以來就有無數治療掉髮的秘方、偏方在流傳。但至今只有兩種藥物被嚴格的臨床試驗證明治療男性型掉髮有效,得到國際公認。一種是非那雄胺(商品名“保法止”)。它能夠跟5α還原酶緊密

地結合,讓睪酮結合不上去了,這樣就阻止了睪酮轉化成二氫睪酮,減少了二氫睪酮的產生。最開始人們研究它是爲了治療前列腺肥大,在試驗過程中,意外地發現它有一種副作用:刺激頭髮的生長。於是又進行臨床試驗證明它能防止男性型掉髮。大約86%服用非那雄胺的男人停止了頭髮的進一步脫落,而65%的人顯著增加了頭髮的生長。

另一種藥物是外塗的米諾地爾。米諾地爾

原是治療高血壓的藥物,它能治療掉髮也是偶然發現的,那些服用地爾的高血壓患者被發現在不該長頭髮的地方,例如面頰和手背,也長出了頭髮。於是它被改造成外塗溶液塗抹到頭皮上,臨床試驗證明約一半的男性型掉髮患者使用它能有些效果,防止掉髮和長出一些新頭髮。米諾地爾的作用和二氫睪酮無關,可能是由於它能促使血管舒張,刺激了頭髮的生長。它的效果不如服用非那雄胺明顯。

但是不管是非那雄胺還是米諾地爾都必須

激活,你開始進入寫報表的狀態。這時系統提示你收到了一封客戶的郵件,這時大腦需要脫離寫報表模式,喚起郵件模式,提示大腦將注意力轉向郵件,並調動郵件相關的記憶。當你回復完郵件,重新將注意力轉回報表時,以上過程還要再重複一遍。

所以你現在知道爲什麼總是問自己:“咦,我剛纔做到哪了?”

大腦不能承受的重量

當我們面臨危險時,大腦會處於一個特別的狀態——應激狀態,這時候腎上腺素會大量分泌,吹響身體各個器官的集合號,準備應戰。潛力就這樣被調動起來了,這時的人可能完成一些平時無法完成的任務,司馬光就是在此情境下急中生智砸的缸。但人不能總是處於應激狀態,“一鼓作氣,再而衰,三而竭”。

剛開始的壓力還是動力,到後來壓力就是煮死青蛙的溫水,這個比喩不科學——應該說“壓力是殺死海馬的皮質醇”。壓力使得腎上腺分泌皮質醇,而皮質醇過高則可以殺死大腦中對學習和記憶起到關鍵作用的海馬。

大腦不能缺乏的睡眠

大腦就像進入了血汗工廠——不但生活不好,工作環境惡

劣還超時加班,得不到充足的休息。睡覺絕不是無故曠工、浪費時間。實際上在你睡覺的時候大腦一點也沒有休息,而是在緊張地整理你這一天所攝入的信息。而如果你堅持5天不睡覺,很可能出現老年痴呆的症狀,並且伴隨嚴重的判斷力缺失、幻想。Cajochen C等人對睡眠缺失者的腦電研究發現這些人大腦活躍程度更低。大量研究證實,缺乏睡眠的人語言能力、創造力和制定計劃的能力都會降低,這很可能與缺乏睡眠後,大腦前額葉皮層活動降低有關。

缺乏睡眠不僅影響大腦認知功能,更會對人體免疫力產生嚴重打擊,因此缺乏睡眠者被一些人認爲可能是“過勞死”的高危人群。“今日事今日畢”並不是個好習慣,把問題留到明天解決也許會得到更好的答案。這一點元素周期表的發明者門捷列夫一定表示同意。

大腦不喜歡高熱量的飲食

來自美國農業部人類營養研究中心和南卡羅來納大學的專業人員認爲,飲食對於大腦衰老和神經退行性疾病是有影響的。飲食中注意減少熱量的攝入,多吃水果、乾果、蔬菜、魚肉和鷄肉,可以降低年齡相關的認知下降和神經退行性疾病發展的風險。所以,愛吃油炸食品等高熱量食品的人還是注意節制吧。

終身每天使用才有效果,一旦停止使用,就會逐漸恢復到脫髮狀態。而且二者都有一定的副作用,例如非那雄胺會影響少數使用者的性功能,而米諾地爾則會讓某些人的頭皮過敏、發炎。所以人們仍然幻想能夠找到既能根治脫髮又沒副作用的食物或藥物,草藥和草藥製劑就仍然能滿足人們的這種幻想。可惜,這些居於錯誤的理論(例如“補腎”)或口口相傳的食物、藥物至今沒有哪一種真正對治療男性型掉髮有效,某些草藥製劑貌似有效,也被發現是添加了非那雄胺或米諾地爾,例如章光101都曾經被香港、新加坡衛生部門檢測出摻有米諾地爾。

治療脫髮的傳統藥物中名氣最大、使用最多的是何首烏,最值得警惕的也是何首烏。按唐朝李翱說法,這種藥物是一個姓何名首烏的唐朝人發現的,吃了不僅延年益壽而且生了一大堆子女,引起轟動,人們便以他的名字命名這種藥物。因爲叫首烏,人們就望文生義認爲吃了它能讓頭髮變黑,是能治“腎水虧損,精血不足”的久服不傷人的無毒上品神藥,進而用來治療脫髮。歷代本草(包括《本草綱目》)都認爲何首烏無毒,不幸的是,何首烏含具有肝毒性蒽醌類化合物,即使用藥量未超過藥典規定的劑量,即使經過了炮製,口服它也能導致嚴重的肝損傷。臨床上有大量的案例報道,許多人爲了治白髮、脫髮吃生首烏、制首烏或首烏製劑,不僅沒治好,反而吃出了嚴重的藥物性肝炎。且不說何首烏治療頭髮疾病只是以訛傳訛,即使真的有效,有如此嚴重的副作用也完全不值得。

男性型掉髮不是病,而是一種遺傳性狀,食療、保養、忌食等等所謂的養生都無法防止它,與其爲此擔憂、折騰甚至折騰出真正的疾病來,還不如學會接受它。(作者:方舟子)

